

## Мониторинг средств массовой информации



**26 марта 2024**



## Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ .....	4
<b>25.03.2024 Рабочий погиб под завалами на шахте в Свердловской области .....</b>	<b>4</b>
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ .....	4
<b>26.03.2024 В Госдуме объяснили необходимость введения двухлетних контрактов с мигрантами .....</b>	<b>4</b>
<b>26.03.2024 Глава комитета Госдумы одобрил идею лимита срока контрактов для мигрантов.....</b>	<b>5</b>
<b>25.03.2024 МК: Россияне и таджики поменяли планы на майские праздники после теракта .....</b>	<b>5</b>
В.В. ПУТИН .....	6
<b>26.03.2024 Путин вручит в Кремле премии молодым деятелям культуры .....</b>	<b>6</b>
Т.А. ГОЛИКОВА .....	7
<b>25.03.2024 Голикова поблагодарила медиков за помощь пострадавшим при теракте в "Крокусе" .....</b>	<b>7</b>
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ.....	7
<b>26.03.2024 Минтруд предлагает ограничить срок трудовых договоров с мигрантами двумя годами .....</b>	<b>7</b>
<b>26.03.2024 Целевым набором мигрантов в России будет заниматься специальная компания .....</b>	<b>8</b>
<b>25.03.2024 Минтруд сообщил, кто может перейти на неполный рабочий день в любое время .....</b>	<b>8</b>
<b>25.03.2024 Дмитрий Чернышенко: Число абитуриентов этого года может превысить миллион.....</b>	<b>9</b>
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ .....	10
<b>26.03.2024 Движение «Мы вместе» собрало почти 1 млрд рублей для помощи пострадавшим в теракте .....</b>	<b>10</b>
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
<b>26.03.2024 В Уфе на предприятии оператора станка придавило листами ДСП .....</b>	<b>11</b>
<b>25.03.2024 60-летнего водителя госпитализировали после взрыва колеса в Нижнем Новгороде .....</b>	<b>11</b>
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА .....	12
<b>26.03.2024 Абитуриенты смогут на ЕПГУ заключить с работодателем договор целевого обучения - глава Минцифры .....</b>	<b>12</b>
<b>25.03.2024 В правительстве обсудили систему подачи документов в вузы «Поступай в вуз онлайн».....</b>	<b>12</b>
ПРОФСОЮЗЫ.....	13
<b>25.03.2024 Михаил Шмаков призвал дублировать цифровые данные Минтруда бумажными .....</b>	<b>13</b>
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ .....	14
<b>26.03.2024 Минздрав оценил дефицит кадров в медицине в 29 тысяч человек.....</b>	<b>14</b>
<b>26.03.2024 В России не хватает ветеринаров, работающих с травмированными млекопитающими.....</b>	<b>14</b>
<b>25.03.2024 Кабмин поддержал проект, который продлевает для водителей срок обжалования штрафов .....</b>	<b>15</b>



25.03.2024 В Госдуме разъяснили права работников на "удаленке" ..... 16

25.03.2024 Мишустин призвал продолжать сотрудничество депутатов и кабмина по вопросам защиты семьи.... 18



## ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.03.2024

### Рабочий погиб под завалами на шахте в Свердловской области

Горнорабочий погиб под завалами на шахте "Калынская" в Свердловской области. Об этом сообщает пресс-служба Североуральского бокситового рудника (СУБР).

"Горнорабочий Кирилл Лоскутов погиб. СУБР окажет близким всю необходимую помощь. Семья погибшего также получит 3 миллиона рублей от компании", - сказали в СУБРе.

Утром 25 марта на шахте "Калынская" Североуральского бокситового рудника произошел горный удар. Следствием стало обрушение горных пород, за которым находились двое горнорабочих очистного забоя. Одного из них удалось спасти. Его доставили в больницу для оказания медицинской помощи и прохождения обследования.

ТАСС - Российские новости

## ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

26.03.2024

### В Госдуме объяснили необходимость введения двухлетних контрактов с мигрантами

Глава комитета Госдумы по региональной политике и местному самоуправлению Алексей Диденко 26 марта объяснил необходимость введения двухгодичных контрактов с мигрантами и ужесточения законодательства о трудоустройстве иностранных граждан.

«В мире очень мало позитивных примеров попыток контроля или регулирования **трудовой миграции**. Германия, Франция, Великобритания, США - все в равной степени страдают из-за того, что их общества размываются большими массами приезжих из стран с низким уровнем жизни и высоким уровнем экстремистских настроений. Они неизбежно везут с собой свои нормы жизни, свою культуру, часто агрессивные формы поведения», - заявил он «Известиям».

По его словам, позитивный пример дают только те страны, которые фактически полностью отказались от **трудовых мигрантов**.

«Например, Венгрия и Польша. Угроза терроризма там значительно ниже, чем в соседних странах. В России сосредоточены огромные трудовые ресурсы. Но их потенциал сжат как раз из-за легкой возможности заменить российских рабочих сверхдешевой, по сути, рабской силой из ближнего зарубежья», - убежден депутат.

По его мнению, это выгодно исключительно крупным компаниям, которые таким образом «оптимизируют» расходы. Ведь приезжие часто готовы жить в ужасных условиях, работать по 16 часов в день и при этом расходы на них значительно ниже, чем на граждан. Поэтому Диденко считает, что законопроект Минтруда по ужесточению миграционного законодательства заслуживает поддержки.

Ранее в этот день «Известия» написали, что подготовлен законопроект, ужесточающий пребывание иностранцев в России. Он разработан Минтрудом и поддержан в профильном



комитете Госдумы. Предлагается ограничить срок действия трудового договора двумя годами при условии работы у одного работодателя.

<https://iz.ru/1671864/2024-03-26/v-gosdume-obiasnili-neobkhodimost-vvedeniia-dvukhletnikh-kontraktov-s-migrantami>

26.03.2024

Глава комитета Госдумы одобрил идею лимита срока контрактов для мигрантов

Идею ограничить срок действия краткосрочных договоров с **трудовыми мигрантами** двумя годами одобрил глава комитета по труду Госдумы Ярослав Нилов, сообщает 26 марта РИА Новости.

Речь идет о проекте закона, подготовленного Минтрудом. Документ предлагает ограничить срок трудового договора мигранта двумя годами при условии работы у одного работодателя.

Инициатива уже внесена в Госдуму, информация о нем опубликована на портале проектов нормативных актов.

Нилов отметил, что речь в законе идет о краткосрочных договорах, а не о долгосрочных. При этом если работодателя устраивает иностранный специалист, он всегда может продлить договор.

«Поэтому, конечно, поддерживаю», - заявил глава комитета.

Он подчеркнул, что **трудовая миграция** в России должна быть целевой, в конкретные регионы должны направляться конкретные специалисты.

<https://rossaprimavera.ru/news/cedfac6c>

25.03.2024

МК: Россияне и таджики поменяли планы на майские праздники после теракта

Теракт в московском «Крокус Сити Холле» внес коррективы в планы граждан России и Таджикистана, которые они составляли на грядущие майские праздники. Об этом говорится в материале МК.

В компаниях, которые занимаются авиа и железнодорожными пассажирскими перевозками сообщили, что часть граждан отказалась от посещения Москвы и Подмосковья.

Другая же часть решила не покидать столицу и область в период праздников. К ним относятся **трудовые мигранты** из Таджикистана, которые в мае хотели повидать своих родных.

«Я вообще сейчас из дома не выхожу, хозяин разрешает, так работа моя все равно вся по дому. Моих земляков сейчас просто в магазинах задерживают, документы все проверяют», - объяснила свое решение Гульзода, проживающая в Подмосковье.

Турагент также сообщают, что жители Москвы решили не отправляться на отдых в другие страны. По мнению представителей отрасли, люди боятся передвигаться на любом транспорте.

Боевик из «Крокуса» Фаридуни угрожал расправой в Подольске еще в 2023 году. Подробнее читайте в материале Общественной службы новостей.



<https://www.osnmedia.ru/obshhestvo/mk-rossiyane-i-tadzhiki-pomenyali-plany-na-majskie-prazdniki-posle-terakta/>

## В.В. ПУТИН

26.03.2024

Путин вручит в Кремле премии молодым деятелям культуры

**Президент России** Владимир **Путин** проведет в Екатерининском зале Кремля церемонию вручения премий в области литературы и искусства за произведения для детей и юношества, а также премий для молодых деятелей культуры.

Премии присуждаются за создание талантливых произведений литературы и искусства, реализацию творческих и исследовательских проектов в сфере искусства, библиотечного дела, музейной и издательской деятельности, художественного образования, сохранения объектов культурного наследия, а также за вклад в развитие национальных культур народов России.

Всего вручается по три премии для молодых деятелей культуры (до 35 лет) и авторов произведений для детей и юношества. Награда присуждается как одному соискателю, так и коллективу до трех человек.

Как ранее отмечал советник главы российского государства по вопросам культуры и искусства Владимир Толстой, премии являются вознаграждением за талант, преданность своему делу и бескорыстный труд.

### О лауреатах

В прошлую пятницу, 22 марта, были опубликованы указы главы государства о присуждении соответствующих премий. Среди молодых деятелей культуры лауреатами премии стали художник Алексей Крюков, виолончелист Александр Рамм и замдиректора Центра развития тувинской традиционной культуры и ремесел имени К.Б. Ондар.

Крюкову премия присуждена за вклад в сохранение и развитие традиций русской реалистической художественной школы, Рамму - за вклад в развитие отечественного музыкального искусства, просветительскую деятельность, Ондар - за вклад в сохранение, развитие и популяризацию культурного наследия тувинского народа.

Присуждены также премии за произведения для детей и юношества. Награды были удостоены президент фонда поддержки творческих одаренных детей и молодежи "Белый пароход" Николай Диденко, директор Рязанского театра кукол Константин Кириллов и руководитель Московской государственной академии хореографии Марина Леонова.

Диденко получает премию за создание одноименного благотворительного фестиваля для детей, Кириллов - за вклад в развитие отечественного театрального искусства, Леонова - за вклад в сохранение и развитие традиций отечественного хореографического образования.

### О премиях



Премия президента для молодых деятелей культуры вручается с 2011 года, а в области литературы и искусства за произведения для детей и юношества - с 2013 года. Размер каждой премии - 5 млн рублей.

Церемония вручения премий традиционно проходит накануне Дня работника культуры, который отмечается в России 25 марта. Он был установлен указом **президента РФ** от 27 августа 2007 года по **предложению** Александра Соколова, занимавшего тогда пост министра культуры и массовых коммуникаций. К тому времени этот праздник уже отмечался во многих регионах страны, однако не имел единой даты. Празднование Дня работника культуры на федеральном уровне впервые прошло в 2008 году.

<https://tass.ru/obschestvo/20354687>

## Т.А. ГОЛИКОВА

25.03.2024

Голикова поблагодарила медиков за помощь пострадавшим при теракте в "Крокусе"

Вице-премьер Татьяна Голикова поблагодарила медицинских **работников** за помощь **пострадавшим** при теракте в "Крокус сити холле".

"Хочу выразить глубокую благодарность нашим медицинским **работникам** за ту помощь, которую они оказывают **пострадавшим** гражданам, нашим неравнодушным гражданам, за то, что они таким образом себя проявили в этот сложный час, пришли на помощь людям, оказавшимся в беде", - сказала она в ходе совещания по мерам, принимаемым после теракта .

## РИА Новости. Главное

## МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

26.03.2024

Минтруд предлагает ограничить срок трудовых договоров с мигрантами двумя годами

Минтруд предложил ограничить срок заключения трудовых договоров с мигрантами в порядке целевого организованного набора до двух лет. Законопроект был опубликован на федеральном портале проектов нормативных правовых актов.

Согласно документу, работодатели могут приглашать для работы на законных условиях иностранных граждан старше 18 лет, находящихся на территории **РФ**, в рамках целевого организованного набора, при условии наличия у них разрешения на работу, выданного согласно данной статье. Разрешение на работу выдается на период действия трудового договора, но не более чем на два года.

Привлечение мигрантов в рамках целевого набора считается приоритетным способом для осуществления их трудовой деятельности. Разрешения на работу для этой категории **трудовых мигрантов** выдаются без учета квот.

Если работодатель прекращает трудовой договор с иностранным работником, привлеченным по программе целевого набора, мигранту необходимо покинуть территорию **РФ** в течение 30



дней, за исключением случаев заключения нового трудового договора с другим работодателем, участвующим в целевом наборе.

Между тем, председатель **ФНПР** Михаил Шмаков на заседании **Российской** трехсторонней комиссии в июле 2023 года выразил несогласие с тем, что в некоторых **регионах** постановлением правительства повышается допустимая доля иностранных работников, а в остальных остается на прежнем уровне. И поставил вопрос о том, что этот показатель, наоборот, необходимо сокращать.

- Мы, **российские** профсоюзы, прежде всего, заботимся о рабочих местах для граждан **Российской** Федерации, а если еще уже - для граждан, которые являются членами профсоюзов. Ты в профсоюзе - защищено рабочее место, не в профсоюзе - не защищено. По-другому не бывает, - уверен Шмаков. - Мы считаем, что нулевая квота [приема рабочей силы из некоторых стран] будет подвигать к более продуманным экономическим решениям и нашу страну, и все остальные страны.

<https://www.solidarnost.org/news/mintrud-predlagayt-ogranichit-srok-trudovyh-dogovorov-smigrantami-dvumya-godami.html>

26.03.2024

Целевым набором мигрантов в России будет заниматься специальная компания

Целевым набором мигрантов в России будет заниматься специальная компания. Об этом «Известиям» рассказали в пресс-службе **Минтруда**, который подготовил законопроект о регулировании приема на работу иностранных граждан.

«Контроль за пребыванием иностранных граждан на территории РФ возложен на МВД. Вместе с тем планируется создать государственную организацию в форме публичной правовой компании. Она выступит в роли оператора организованного набора, фактически выполняя роль кадрового центра для российских компаний. При этом она будет подключена к межведомственному взаимодействию и будет обязана вести мониторинг нахождения работника именно у того работодателя, под потребности которого он был привлечен», - сказали «Известиям» в **Минтруде**.

В ведомстве подчеркнули, что модель организованного набора спроектирована таким образом, чтобы стать приоритетным для работодателей механизмом найма.

«Известия» попросили МВД оценить перспективы поддержки законопроекта, а также необходимость принятия других мер по ужесточению законодательства.

<https://iz.ru/1671782/2024-03-26/tcelevym-naborom-migrantov-v-rossii-budet-zanimatsia-spetsialnaya-kompaniya>

25.03.2024

Минтруд сообщил, кто может перейти на неполный рабочий день в любое время

У работодателей появился список сотрудников, которым надо согласовать переход на **неполный рабочий день**. Их озвучили в Минтруде. Расскажем, кто может воспользоваться таким правом и как ему начислять зарплату.



В большинстве случаев **неполный рабочий день** либо **неделя** определяется соглашением между работодателем и сотрудником. Но в определенных ситуациях работнику достаточно передать в кадры заявление о переходе на **сокращенный рабочий день**. Работодатель не имеет права этому препятствовать. Сделать это могут:

- беременные женщины;
- один из родителей (опекунов, попечителей) ребенка до 14 лет либо ребенка-инвалида до 18 лет;
- сотрудники, ухаживающие за больным членом семьи (при наличии соответствующего заключения из медучреждения).

Перевести **сотрудника** на **сокращенный рабочий день** ведомство советует не позже даты, которая указана в заявлении (письмо Роструда от 08.02.2024 №ПГ/01008-6-1).

Длительность рабочего дня, время его начала и завершения, а также время отдыха работодатель должен согласовать с сотрудником.

Зарплату таким работникам рассчитывайте по фактически отработанным часам или выполненным работам.

Таблица изменений и новое в НДФЛ, ЕНС, воинском учете

С 1 января изменится ЕНС, правила уплаты НДФЛ, заполнения платежек, воинского учета и сдачи отчетности. Это самые горячие темы для бухгалтеров. Но есть и другие изменения, которые повлияют на вашу работу. Краткий обзор - в нашей таблице-2024, а подробные разъяснения - в статьях от журнала «Главбух».

<https://www.glavbukh.ru/news/46927-mintrud-soobshchil-kto-mojet-pereyti-na-nepolnyy-rabochiy-den-v-lyuboe-vremya>

25.03.2024

**Дмитрий Чернышенко: Число абитуриентов этого года может превысить миллион**

Заместитель председателя правительства РФ Дмитрий Чернышенко провел совещание по проведению приемной кампании в вузах.

"В Послании к Федеральному Собранию президент Владимир Путин подчеркнул важность повышения качества и потенциала всей высшей школы, - отметил Чернышенко. - В этом году общее количество абитуриентов вузов может превысить 1 миллион человек. И мы должны создать им все необходимые условия для поступления".

По словам Чернышенко, в этом году вузах будет доступно более 621 тысячи бюджетных мест. Важно, чтобы была удобная и прозрачная система конкурсного отбора абитуриентов.

"Ключевой инструмент для решения этой задачи - суперсервис "Поступление в вуз онлайн". Необходимо также держать на контроле реализацию права на поступление в вузы участников СВО и членов их семей в рамках отдельной квоты", - подчеркнул Дмитрий Чернышенко.

Министр науки и высшего образования Валерий Фальков отметил, что между минобрнауки, минцифры, Рособрнадзором и **минтруда** подписана и реализуется "дорожная карта" об организации приемной кампании текущего года.



"Мы видим, что суперсервис ""Поступление в вуз онлайн" понятен и удобен для молодежи, - сказал министр. - Но любая цифровая система нуждается в постоянном обновлении, чтобы отвечать еще большему количеству запросов пользователей. Наша межведомственная работа с коллегами, уверен, позволит провести прием без перебоев и все, кто захочет прийти учиться в университет, смогут это сделать".

В прошлом году с помощью суперсервиса абитуриенты подали 2,2 миллиона заявлений. По словам министра цифрового развития, связи и массовых коммуникаций Максута Шадаева, суперсервис уже технически готов к старту приёмной кампании. Кстати, с этого года с помощью портала Госуслуг абитуриенты смогут заключить договор целевого обучения.

<https://rg.ru/2024/03/25/dmitrij-chernyshenko-chislo-abituriyentov-etogo-goda-mozhet-prevyshit-million.html>

## ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

26.03.2024

Движение «Мы вместе» собрало почти 1 млрд рублей для помощи пострадавшим в теракте

Президенту РФ Владимиру Путину отчитались руководители Правительства, регионов, спецслужб и правоохранительных органов по мерам, принимаемым после теракта в «Крокус Сити Холле». Как доложил председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин, на сегодня число погибших достигло 139 человек. По словам мэра Москвы Сергея Собянина, городские выплаты получили первые 60 пострадавших. Вице-премьер Татьяна Голикова доложила, что за выходные...

Президенту РФ Владимиру Путину отчитались руководители Правительства, регионов, спецслужб и правоохранительных органов по мерам, принимаемым после теракта в «Крокус Сити Холле».

Как доложил председатель Следственного комитета РФ Александр Бастрыкин, на сегодня число погибших достигло 139 человек.

По словам мэра Москвы Сергея Собянина, городские выплаты получили первые 60 пострадавших. Вице-премьер Татьяна Голикова доложила, что за выходные 11 822 донора сдали 4 642 литра цельной крови и 1 130 литров плазмы в донорских пунктах.

По ее словам, для оказания помощи пострадавшим и семьям погибших создана рабочая группа в Социальном фонде и оперативный штаб в **Роструде**.

Сегодня оперативно и без истребования документов уже назначены 22 пенсии по случаю потери кормильца, из них 19 страховых и три социальных. Выплата пенсий будет произведена в кратчайшие сроки, отметила Голикова.

Также она добавила, что движение «Мы вместе» объявило сбор средств на адресную помощь семьям погибших и пострадавших при теракте. В настоящее время поступило почти один миллиард рублей.



В свою очередь, губернатор Московской области Андрей Воробьев добавил, что активное участие в пожертвовании сыграл бизнес. Российские предприниматели перечислили на эти счета 420 тысяч рублей.

<https://www.mosregion.info/2024/03/26/dvizhenie-my-vmeste-sobralo-pochti-1-mlrd-rublej-dlya-pomoshi-postradavшим-v-terake/>

## НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

26.03.2024

В Уфе на предприятии оператора станка придавило листами ДСП

Трагедия произошла 22 марта уфимском предприятии ООО «АК+».

На голову 33-летнего оператора станка повалились листы ЛДСП. Ламинированные древесно-стружечные плиты придавили мужчину. Он погиб.

В настоящее время **Гострудинспекция** изучает причины и обстоятельства трагедии.

По информации Гострудиспекции по РБ.

<https://mgazeta.com/news/novosti/2024-03-26/v-ufe-na-predpriyatiii-operatora-stanka-pridavilo-listami-dsp-3701588>

25.03.2024

60-летнего водителя госпитализировали после взрыва колеса в Нижнем Новгороде

Он получил перелом костей носа и контузию глазных яблок

Водитель ООО «Дорожник» получил тяжелые травмы после взрыва колеса 18 марта. Об этом сообщили в пресс-службе **Госинспекции труда** по Нижегородской области.

Инцидент произошел около 14:37. 60-летний водитель увидел, что у него загорелось колесо, и решил потушить его самостоятельно. Но прогремел взрыв, в результате которого мужчина получил травмы.

Пострадавшего доставили в медучреждение. У него диагностировали перелом костей носа и контузию глазных яблок. Такие травмы относятся к категории тяжелых.

Отмечается, что работодатель не уведомил **Роструд** о несчастном случае, что является нарушением трудового законодательства.

**Гострудинспекция** в Нижегородской области выясняет обстоятельства и причины произшедшего несчастного случая. Начато расследование, - добавили в ведомстве.

<https://opennov.ru/?q=news/incidents/2024-03-25/101844>



## СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

26.03.2024

Абитуриенты смогут на ЕПГУ заключить с работодателем договор целевого обучения - глава Минцифры

С помощью единого портала госуслуг (ЕПГУ) абитуриенты в предстоящую приёмную кампанию смогут заключить с работодателем договор целевого обучения, сообщил в понедельник глава Минцифры Максут Шадаев на совещании по проведению приёма в вузах.

«Сервис по поступлению в вуз онлайн технически готов к старту приёмной кампании. В этом году мы расширяем функционал: с помощью портала госуслуг абитуриенты смогут заключить с работодателем договор целевого обучения. По такому договору студент может на протяжении всего обучения получать поддержку от работодателя, а затем гарантированно к нему трудоустроиться. Сервис оказался востребованным в прошлом году, с его помощью абитуриенты подали 2,2 миллиона заявлений в вузы. Рассчитываем, что в этом году этот показатель будет значительно больше», - отметил глава Минцифры.

На 2024/2025 учебный год вузам распределено 621 321 бюджетное место, из них 29 304 места - университетам новых регионов. Наибольший рост числа бюджетных мест произойдет по программам подготовки инженеров - их станет на 2 281 больше, сообщало ранее Минобрнауки.

См. также: Утверждены квоты приёма на целевое обучение в вузах на 2024 год: «Конструирование и технология электронных средств» обогнало ИБ >>

На совещании в понедельник определили статус готовности к старту приёмной кампании с использованием суперсервиса «Поступление в вуз онлайн» и готовность организации приёма на целевое обучение с использованием единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений «Работа в России» (платформа должна быть доработана Рострудом до 1 мая).

Приёмная кампания в вузах стартует 20 июня.

«По количеству заявлений в вузы и отзывам абитуриентов об использовании суперсервиса мы видим, что этот инструмент понятен и удобен для молодёжи», — сказал министр науки и высшего образования Валерий Фальков.

<http://d-russia.ru/abiturienty-smogut-na-epgu-zakljuchit-s-rabotodatelem-dogovor-celevogo-obuchenija-glava-mincifry.html>

25.03.2024

В правительстве обсудили систему подачи документов в вузы «Поступай в вуз онлайн»

Приемная кампания в вузы стартует 20 июня, в этом году общее количество абитуриентов вузов может превысить 1 млн человек, предыдущие годы показали, что использование сервиса «Поступай в вуз онлайн» очень удобно для абитуриентов. Сервис обсудили в правительстве России.

«Мы должны создать все необходимые условия для поступления. Количество бюджетных мест в этом году превышает 620,5 тыс., важно реализовать удобную и прозрачную систему конкурса абитуриентов. Ключевой инструмент для решения этой задачи - суперсервис "Поступай в вуз



онлайн". Необходимо также держать на контроле реализацию права на поступление в вузы участников СВО и членов их семей в рамках отдельной квоты", - заявил вице-премьер Дмитрий Чернышенко, его слова приводятся в Telegram-канале правительства.

Глава Минобрнауки Валерий Фальков рассказал о том, что количество заявлений в вузы и отзывы абитуриентов об использовании электронного сервиса говорят о его удобстве. При этом он отметил, что каждая цифровая система нуждается в постоянном обновлении, чтобы отвечать еще большему количеству запросов граждан.

"Нет сомнения, что наша межведомственная работа с коллегами обеспечит приемную кампанию без перебоев, и все, кто захочет прийти учиться в университет, смогут это сделать", - отметил министр.

Глава Минцифры Максут Шадаев в свою очередь подтвердил, что работа по подготовке суперсервиса к приемной кампании идет в штатном режиме.

"В этом году мы расширяем функционал - с помощью портала госуслуг абитуриенты смогут заключить с работодателем договор целевого обучения. По такому договору студент может на протяжении всего обучения получать поддержку от работодателя, а затем гарантированно к нему трудоустроиться", - отметил глава Минцифры.

На совещании определили статус готовности к старту приемной кампании с использованием суперсервиса "Поступление в вуз онлайн" и готовность организации приема на целевое обучение с использованием единой цифровой платформы в сфере занятости и трудовых отношений "**Работа в России**" (платформа должна быть доработана Рострудом до 1 мая).

В 2023 году с помощью сервиса подали заявления в вузы 2,2 млн абитуриентов. Ожидается, что в 2024 году этот показатель увеличится.

<https://vz.ru/news/2024/3/25/1260022.html>

## ПРОФСОЮЗЫ

25.03.2024

**Михаил Шмаков призвал дублировать цифровые данные Минтруда бумажными**

Председатель **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** Михаил Шмаков призвал к дублированию цифровых данных "бумажным протоколированием" на фоне технических сбоев в работе информационной системы Минтруда **России** по охране труда (ФГИС СОУТ), содержащей информацию об условиях труда и проверке знаний по охране труда, сообщает сайт **ФНПР**. Профлидер обратился с этим предложением 22 марта к участникам очередного заседания **Российской трехсторонней комиссии (РТК)** по регулированию **социально-трудовых** отношений.

Михаил Шмаков отметил, что **профсоюзы** всегда настаивали на том, что документ должен быть на бумаге с живой подписью **работника**, будь то спецоценка, протокол проверки знаний или журнал проведения инструктажа. Он предложил пересмотреть нормативные акты, касающиеся работы информационных систем, и предоставить **профсоюзам** доступ к ним.



Ранее сообщалось, что Единая общероссийская справочно-информационная система по охране труда (ЕИСОТ) неправильно отображает часть предоставленных работодателями данных о специценке условий труда и обучении по охране труда, что может привести к неправильному расчету досрочных пенсий Социальным фондом.

Также на заседании РТК обсуждались проекты по вопросам применения законодательства о занятости населения, проведения специальной оценки условий труда, внесения изменений в Трудовой кодекс РФ, работы региональных трехсторонних комиссий и ряд других проектов.

Профсоюзная сторона РТК предложила ускорить утверждение состава межведомственной рабочей группы по подготовке проекта Единых рекомендаций по установлению на федеральном, региональном и местном уровнях систем оплаты труда работников государственных и муниципальных учреждений на 2025 год.

По вопросам и предложениям профсоюзов координатор РТК Татьяна Голикова дала необходимые разъяснения и поручения.

<https://www.solidarnost.org/news/mihail-shmakov-prizval-dublirovat-tsifrovye-dannye-mintruda-bumazhnymi.html>

## АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

26.03.2024

**Минздрав оценил дефицит кадров в медицине в 29 тысяч человек**

Минздрав: за 2023 год в отрасль пришли почти 95 тысяч врачей, ушли 83 тысячи

Врач изучает рентгеновский снимок грудной клетки пациента . Архивное фото

Почти 95 тыс врачей пришли работать в отрасль 2023 г, ушли 83 тыс, потребность в кадрах составляет 29 тыс - замминистра здравоохранения РФ

<https://ria.ru/20240326/vrachi-1935845355.html>

26.03.2024

**В России не хватает ветеринаров, работающих с травмированными млекопитающими**

России **не хватает специалистов**, работающих с травмированными млекопитающими, равно как и реабилитационных центров, констатировала во вторник глава Росприроднадзора Светлана Радионова.

Накануне научно-экологический центр спасения дельфинов "Дельфа", который располагается в Имеретинской низменности на федеральной территории Сириус, информировали о гибели шести дельфинов .

Как рассказала РИА Новости директор "Дельфы" Татьяна Белей, на некоторых животных, предположительно, есть следы насильственной смерти - порезы. Она также не исключила, что причиной гибели млекопитающих могли стать рыболовные сети.



Как пояснила РИА Новости Радионова, Росприроднадзор в основном осуществляет надзор за краснокнижными животными и уполномочен выдавать разрешения на их изъятие из природной среды либо на реабилитацию в специализированном центре.

Однако таких центров в стране, отметила глава службы, немного. Более того, **не хватает специалистов**, подготовленных к работе с дикими животными.

"Животные гибнут по многим причинам, что-то сетями травмировано, но там должны быть очень серьезные сети, чтобы травмировать дельфинов, ни одной обычной рыбакской сетью этого сделать не сможете", - отметила собеседница агентства.

"Мы работаем постоянно над этим, надо наращивать научную базу, у нас очень немного на самом деле врачей, работающих с млекопитающими, и очень немного центров. Сейчас президент дал команду, вы слышали, на послании, сделать центр по реабилитации диких животных", - сказала Радионова в кулуарах форума "Атомэкспо" в Сириусе.

На вопрос, будет ли в таком случае Росприроднадзор содействовать центру "Дельфа" в Сириусе, она ответила, что в ведомстве поддержат волонтеров, спасающих дельфинов в Черном море.

"Я надеюсь, что они в эту программу зайдут, мы будем их поддерживать. Мы сейчас будем собирать данные по всем, мы их уже практически обобщили. Все, кто будет претендовать на то, чтобы это развивалось (реабилитация диких животных), я думаю, что они будут поддержаны, неравнодущие люди всегда решают проблему", - заключила Радионова.

В феврале президент России Владимир Путин в послании к Федеральному собранию объявил о создании сети центров реабилитации для травмированных и конфискованных диких животных. Предполагается, что это станет частью работы "по сохранению особо охраняемых природных территорий, защите и восстановлению редких и исчезающих видов растений и животных".

## РИА Новости. Все Новости

25.03.2024

Кабмин поддержал проект, который продлевает для водителей срок обжалования штрафов

**Правительство РФ** поддержало **законопроект** главы комитета Госдумы по труду, социальной политике и делам ветеранов Ярослава Нилова (ЛДПР), которым предлагается дать право водителям обжаловать постановления о нарушении ПДД в течение не 10 суток, а 10 календарных дней, чтобы крайний срок обжалования не приходился на праздничный период. Копия отзыва кабмина есть в распоряжении ТАСС.

Документ предлагает внести изменения в статью 30.3 КоАП РФ, по которым жалоба на постановление по делу об административном правонарушении может быть подана в течение десяти дней со дня вручения или получения копии постановления. В настоящее время, если последний день срока обжалования выпадает на нерабочий день, то он не переносится на первый после него рабочий день, объясняет Нилов.

"**Законопроект** направлен на обеспечение гарантий права лиц, привлеченных к административной ответственности, на обжалование постановлений по делам об административных правонарушениях. **Законопроект** не противоречит актам более высокой



юридической силы, в том числе Договору о Евразийском экономическом союзе. **Правительство РФ** поддерживает законопроект", - говорится в документе.

Как отмечает Нилов в пояснительной записке, действующая норма в КоАП "очевидно не отвечает принципу разумности". "В России новогодние каникулы (нерабочие дни) в 2023-2024 годах продлились с 31 декабря по 8 января включительно, то есть 9 дней. А это означает, что собственники транспортных средств, получившие постановления об административных правонарушениях в последние рабочие дни 2023 года, фактически лишены возможности восстановления своих нарушенных прав, то есть обжалования таких постановлений", - говорится в пояснительной записке.

Нилов отмечает, что не все постановления уполномоченных лиц и органов можно обжаловать в электронном режиме: в ряде случаев требуется подача документов в электронном виде. "Согласно КоАП РФ, если окончание срока, исчисляемого днями, приходится на нерабочий день, то последним днем срока считается первый следующий за ним рабочий день. В связи с наличием длительных праздничных дней в производственном календаре нашей страны предлагается устраниить в части 1 статьи 30.3 КоАП РФ упоминание суток и заменить их днями с целью соблюдения баланса прав автовладельцев", - сказано в пояснительной записке.

## ТАСС - Российские новости

25.03.2024

В Госдуме разъяснили права работников на "удаленке"

До 2021 года дистанционные отношения россиян с работодателями регулировались устаревшими нормами, но сейчас статус "удаленки" стал более определенным. Детали "РГ" объяснил член Комитета Госдумы по малому и среднему предпринимательству Алексей Говырин (фракция "Единая Россия").

Парламентарий напомнил, что удаленная работа стала неразрывной частью нашей жизни четыре года назад в связи с распространением пандемии. "Она перевернула трудовой мир россиян, создав множество новых правил, обязанностей и возможностей для дистанционной работы, которые необходимо учитывать и регулировать с точки зрения юридической защиты". - отметил он. Это актуально, потому что программисты, дизайнеры, копирайтеры, контент-менеджеры и переводчики активно используют этот формат. И многие компании привлекают специалистов из разных регионов, что позволяет сэкономить на офисных расходах и зарплате.

### Статус "удаленки"

Удаленная работа, согласно **закону**, предполагает, что работник выполняет свои обязанности вне офиса работодателя, используя интернет и телефон для связи с ним. "Фактически, работник может работать в любой точке мира, где есть доступ в интернет, - отметил Говырин. - В отношении работника на "удаленке" действуют все нормы трудового **законодательства** РФ - с учетом последних изменений в Трудовом **кодексе**".

### Виды занятости

Согласно новому **законодательству**, удаленная работа может быть трех видов:

1. Постоянная на срок действия трудового договора.



2. Временная (до полугода) в течение непрерывного срока.
3. Временная без ограничения срока с чередованием дистанционного и офисного режимов. "В первом случае, например, бухгалтер всегда работает удаленно по трудовому договору, - пояснил депутат. - Во втором случае, обычно бухгалтер работает в офисе, но из-за ремонта здания на три месяца переводится на "удаленку". В последнем случае оговаривается периодичность его занятости. Например, четыре дня в неделю он работает удаленно, а один день - в офисе".

#### Режим работы

Если режим рабочего времени не указан в трудовом договоре, дополнительном соглашении или в другом официальном документе, то сотрудник, работающий на "удаленке", имеет право самостоятельно определить время начала работы и перерывов.

"Однако работник все равно должен отработать необходимое количество часов. Все коммуникации с работодателем, такие как видеоконференции, звонки и переписка в чатах, включаются в рабочее время работника", - разъяснил Говырин.

#### Контроль от начальника

Запись рабочего времени должен вести работодатель, и он имеет право контролировать работу работника. "Для этого работодатель может использовать специальные программы, которые позволяют отслеживать включение и выключение компьютера, делать скриншоты экрана и другие подобные действия", - заявил депутат. По его словам, такой способ контроля является законным при условии, что работник предварительно осведомлен о его использовании.

В целом же **закон** не указывает конкретные методы контроля, добавил парламентарий. "Способы контроля и учета рабочего времени работника могут быть указаны в трудовом договоре или внутреннем нормативном акте. Переработки также контролируются работодателем. Они допустимы только при наличии письменного согласия работника и должны быть оплачены как сверхурочные", - пояснил он.

#### Об отпуске

Правила предоставления ежегодного оплачиваемого отпуска остаются без изменений. По **закону** работодатель обязан оформить отпуск на период не менее 28 календарных дней за каждый отработанный год. В любом случае, когда не соблюдены **трудовые права** работника и он готов предоставить доказательства, он может обратиться с жалобой в Трудовую инспекцию.

#### О зарплате

А вот **законы** зарплат диктует рынок, отметил Говырин: "удаленка" никак не влияет на это. "Важно усвоить, что если в вашем сегменте конкуренция высока, а вы не обладаете уникальными навыками, то не стоит рассчитывать на большую зарплату, независимо от того, работаете вы удаленно или в офисе", - пояснил он.

При этом сотрудник может потребовать прописать в договоре пункт о том, что технические расходы оплачиваются работодателем: оплата интернета, мобильной связи и т.д.

<https://rg.ru/2024/03/25/v-gosdume-raziasnili-prava-rabotnikov-na-udalenke.html>



25.03.2024

Мишустин призвал продолжать сотрудничество депутатов и кабмина по вопросам защиты семьи

Премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** на встрече с фракцией КПРФ призвал продолжать сотрудничество депутатов и **кабмина** по вопросам защиты семьи.

"Большая работа проведена комитетом **Госдумы** по защите семьи с Ниной Александровной Останиной во главе, действовали сообща с министерствами просвещения и **труда**. Нужно, чтобы такое сотрудничество между ведомствами и парламентариями сохранялось и в дальнейшем", - заявил **Мишустин** на встрече с депутатами фракции КПРФ.

Он поблагодарил депутатов за **предложения** по статусу многодетных семей, которые были отражены в указе президента и в решениях правительства. Премьер отметил, что фракция многое делает в социальной сфере.

"Вместе с вашими парламентариями мы создавали мощную правовую основу для защитников, которые участвуют в специальной военной операции, для их родных и близких", - добавил **Мишустин**.

Премьер в понедельник проводит первые консультации с депутатами **Госдумы** в рамках подготовки к ежегодному отчету **кабмина**, в этот день пройдут его встречи с руководством и представителями фракций КПРФ и ЛДПР.

**РИА Новости. Все Новости**